

## 明年世界醫學生聯盟大會在台舉辦，北醫大謝博宇同學擔任大會主席



台灣醫學生聯合會成功爭取到明年「世界醫學生聯盟 8 月大會」的主辦權，北醫大醫學系五年級的謝博宇同學是明年「世界醫學生聯盟大會」主席，她表示，明年 8 月 5 日至 8 月 11 日，大會將在台北劍潭青年活動中心舉辦，8 月 1 日起還有為期 4 天的「會前會議」，將在臺北醫學大學舉行。

世界醫學生聯盟（International Federation of Medical Students' Association, IFMSA）為非官方組織，明年是第 63 屆，不僅歷史悠久，會員國更多達 108 個，與聯合國系統、世界衛生組織等均有密切聯繫。每年有 3 月大會（March Meeting）及 8 月大會（August Meeting），來自全球六大洲的醫學生將齊聚一堂，除了選舉幹部、審理會務，也會簽訂交換學生合約、擬定跨國計畫、討論成果等。



上次台灣主辦是 12 年前，預計將有來自一百多個國家、八百多位醫學生到台灣與會。臺北醫學大學醫學系五年級的鄧肇雄同學參與主辦，他表示，大會常邀請世界衛生組織（WHO）學者演講，大會在台舉辦，不僅讓台灣學生能與世界各地的菁英交流，更是國際參與的好機會。謝博宇同學則指出，會前會議除了以工作坊形式討論多個議題，也希望帶外國醫學生參觀臺北醫學大學附設醫院的坐月子中心、傳統中醫治療等，體驗台灣特有的醫療與文化。【圖：台灣代表在世界醫學生聯盟大會中展現投票權】

「這一開始對我們來說是夢想。」謝博宇說，受國際外交情勢影響，台灣參加各項國際活動經常感受到來自大陸的壓力；她參加過 3 次世界醫學生聯盟大會，看到日本、印尼等國積極爭取主辦，甚至辦出令人難忘的成功活動，對她衝擊很大：「同為亞洲代表，台灣為什麼不行？台灣人聰明又有創意！」



她從一年前投入準備，今年 8 月與台灣醫學生聯合會幾位代表一同赴智利爭取明年大會主辦權。最後台灣從克羅埃西亞、埃及、坦桑尼亞等競爭國中脫穎而出。她開心表示，這是台灣年輕學子參與世界的機會，全台醫學生都有機會擔任志工，不僅能在學生

心中埋下「為台灣在國際上做點事」的種子，更想「讓參加的人一輩子記得台灣」。

她指出，明年世界醫學生聯盟 8 月大會主題是「新時代的永續發展」，台灣醫學生代表團主打台北「綠色城市」，搭配臺北醫學大學被教育部選為「綠色大學」，成功吸引其他會員國目光。尤其會前會議在北醫大舉辦，附近的台北 101 大樓為世界上最高的綠建築，同時還可讓國外的醫學生體驗台北市推廣有成的「微笑單車」（YouBike），連交通都對環境友善。【圖：謝博宇（右 2）今年 8 月在智利，成功爭取明年主辦權】

台灣醫學生聯合會也將把握機會介紹台灣文化，大會期間安排外國醫學生寫書法、踢毽子等。謝博宇說，目前籌備委員會由全台各醫學系、中醫學系約 60 位學生組成，且已有四百多位來自全台醫學系、中醫系的學生報名擔任大會志工，顯見台灣醫學生很有興趣參與國際活動。大會舉辦經費主要須靠主辦國自籌，謝博宇表示，目前扣掉各國代表報名費，還須籌募約 1 千 2 百萬台幣經費，「我們會努力做，希望讓各國學生覺得很成功。」（文/秘書處）【下圖：過去世界醫學生聯盟大會舉辦時各國代表合影】

